Zestaw 8 PP

ZADANIA ZAMKNIETE
Zadanie 1.
Liczba |5 - 7| - |— 3+ 4| jest rowna:
A. -3 B. -5 C. 1 D. 3.
Zadanie 2.
Wskaz rysunek, na ktérym jest przedstawiony zbior rozwigzan nierdéwnosci (x - 2)2 >9.
A.
-1 5 X
B.
-1 5 X
C.
3 x'
D.
5 x
Zadanie 3.

Samochod kosztowat 30000zt Jego cene obnizono o 10%, a nastgpnie ceng po tej obnizce
ponownie obnizono o 10% . Po tych obnizkach samochod kosztowat:

A. 24400 zt B. 24700 zt C. 24000 zt D. 24300 zt.

Zadanie 4.

4
Dana jest liczba x = 63° (%) . Wtedy:

A x=7° B.x=7" C.x=3*.77 D. x=3.7.
Zadanie 5.

Kwadrat liczby x =5+ 243 jest rowny:

A. 37 B. 25+443 C.37+2043 D. 147 .
Zadanie 6.

Liczba log, 5—log, 125 jest rowna:

A. -2 B. -1 C. — D. 4.
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W zadaniach 7.,8. i 9. wykorzystaj przedstawiony poniZej wykres funkcji f.

¥

S

b 5 ] 3 -2 i 4 3 10
Zadanie 7.
Zbiorem warto$ci funkcji f jest:
A. (-2;5) B. (—4:8) C. (-1;4) D. (5:8).
Zadanie 8.

Korzystajac z wykresu funkcji f, wskaz nierownos¢ prawdziwa.

A D<@ B A)< /) c. f-1)<fB) D f3)<s(0).
Zadanie 9.

Wykres funkcji g okre$lonej wzorem g(x) =f (x)+ 2 jest przedstawiony na rysunku:
A. B. .

7

y

5 5 # 5 2 4 1 Sa4azx\ 1
Zadanie 10.
Liczby X, i x, sa pierwiastkami rownania x> +10x-24=0 i x, < x,. Oblicz 2x, +x, .
A. =22 B. 17 C.8 D. 13.
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Zadanie 11.
Liczba 2 jest rozwiagzaniem rownania x° + ax’ + 6x —4 = 0. Wspolezynnik a jest rowny:

A. 2 B. -2 C. 4 D. —4.
Zadanie 12.

Wskaz m , dla ktorego funkcja liniowa okre$lona wzorem f (x) = (m - l)x +3 jest stata.
A.m=1 B.m=2 C.m=3 D. m=-1.
Zadanie 13.

Zbiorem rozwigzan nieréwnosci (x - 2)(x + 3) >0 jest:

A. (-2:3) B. (-3;2)

C. (—oo;—3>u<2;+oo) D. (—oo;—2>u<3;+oo).

Zadanie 14.

W cigg geometrycznym (an) danesa: g, =2 i a, =12 . Wtedy:

A.a, =26 B. a, =432 C.a, =32 D. a, =2592.
Zadanie 15.

W ciagu arytmetycznym a, =3 oraz a,, = 7. Wtedy suma S,, =a, +a, +...+a,, +a,, jest rtowna:
A. 95 B. 200 C. 230 D. 100.
Zadanie 16.

Na rysunku zaznaczono dtugosci bokéw i1 kat « trojkata prostokatnego (zobacz rysunek). Wtedy:

13
5
ol
12
A. cosoz:i B. z‘gozzE C. cosozz2 D. tgazz.
13 12 13 5

Zadanie 17.
Ogrod ma ksztatt prostokgta o bokach dtugosci 20m i 40 m. Na dwoch koncach przekatnej tego
prostokata wbito stupki. Odlegtos¢ miedzy tymi stupkami jest:

A.réwna 40 m B. wieksza niz 50m
C. wigksza niz 40 m i mniejsza niz 45 m D. wieksza niz 45 m i mniejsza niz 50 m.
Zadanie 18.

Pionowy stupek o wysokosci 90 cm rzuca cien o dlugosci 60 cm. W tej samej chwili stojaca obok
wieza rzuca cien o dlugosci 12 m. Jaka jest wysokos¢ wiezy?

A. 18m B. 8m C.9m D. 16m.

Zadanie 19.

Punkty 4, B i C lezg na okregu o $rodku S (zobacz rysunek). Miara zaznaczonego kata wpisanego

ACB jest rowna:
C.
’\
Af B

A. 65° B. 100° C.115° D. 130°.
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Zadanie 20.

1
Proste o rownaniach y =2x+3 oraz y = —Ex +2

A. sg rownolegle i rozne B. sg prostopadte

C. przecinaja si¢ pod katem innym niz prosty  D. pokrywajg si¢.

Zadanie 21.

Wskaz réwnanie prostej, ktora jest osig symetrii paraboli o rownaniu y = x* —4x +2010.
A. x=4 B. x=—4 C.x=2 D. x=-2.
Zadanie 22.

. : 3
Kat o jestostryi cosa = 7 . Wtedy:

2410 . Jio
7

A. sing = B. sina =—— C. sinoz:i D. sinazé.
7 7 4

Zadanie 23.

W karcie dan jest Szup i 4 drugie dania. Na ile sposobow mozna zamowi¢ obiad sktadajacy
si¢ z jednej zupy i jednego drugiego dania?

A. 25 B. 20 C. 16 D. 9.

Zadanie 24.

W czterech rzutach sze$cienng kostkg do gry otrzymano nast¢pujace liczby oczek: 6, 3, 1, 4.
Mediana tych danych jest rowna:

A. 2 B. 2,5 C.5 D. 3,5.

ZADANIA OTWARTE

Zadanie 25.
Rozwigz nierownos¢ x> +11x+30<0.
Zadanie 26.
2
—5\x+2
Rozwiagz rownanie ﬁx—b =0.
x=5
Zadanie 27.

Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego jest dtuzsza od jednej przyprostokatnej o 1cm i od drugiej
przyprostokatnej o 32 cm. Oblicz dtugosci bokow tego trojkata.

Zadanie 28.

Dany jest prostokat ABCD . Okregi srednicach ABi AD przecinajg si¢ w punktach 4 i P
(zobacz rysunek). Wykaz, ze punkty B, P i D leza na jednej proste;.

D C
P
A B
Zadanie 29.
Uzasadnij, ze jesli (a2 +b° Xcz +d’ ): (ac+bd) ,to ad =bc.
Zadanie 30.

Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktorych zapisie pierwsza cyfra jest parzysta,
a pozostate nieparzyste.
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Zadanie 31.

Ciag (1, X, y—l) jest arytmetyczny, natomiast ciag (x, v, 12) jest geometryczny.
Oblicz x oraz y ipodaj ten ciag geometryczny.

Zadanie 32.

Punkty 4= (1,5), B= (14,3 l), C= (4,3 1) sa wierzchotkami trdjkata. Prosta zawierajaca wysokosé
tego trojkata poprowadzona z wierzchotka C przecina prosta AB w punkcie D . Oblicz dtugosé
odcinka BD.
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